

榮休政協委員獲頒榮譽證

受全國政協主席俞正聲委託 孫懷山來港頒證

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)受全國政協主席俞正聲委託,全國政協常委、副秘書長孫懷山專程飛抵香港,以全國政協名義向到場的70名榮休港區全國政協委員逐一頒發榮譽證及紀念牌,對他們為人民政協事業發展傾注心血汗水、付出辛勞努力表達衷心感謝。孫懷山稱,諸位老委員見證了祖國改革開放取得舉世矚目成就,經歷了祖國對香港恢復行使主權及香港回歸後平穩過渡及繁榮發展,作為親歷者、實踐者、推動者,長期以來在全國政協「大家庭」,充分發揮了旗幟作用、骨幹作用及推動祖國改革開放及現代化建設中的積極作用,「證牌深深鑄刻着港區委員的特殊榮譽。證牌雖小,但情誼深厚,值得我們倍加珍惜用心珍藏!」

憑證口岸行綠道 酬勞多年貢獻

全國政協向合共123名港區榮休委員頒發紀念牌及榮譽證,並於昨日舉行簡短而莊重的頒發儀式。孫懷山發言時表示,榮譽證緣於香港委員的聯名提案,全國政協高度重視,專門於去年組織調研到口岸實地走訪,之後形成報告,並一直推動跟進落實;今個月16日,公安部下發了通知,明確規定對港澳退任全國政協委員,憑全國政協辦公廳製發的榮譽證,比照現任委員給予通關便利,以酬勞他們過去的辛勞貢獻。

孫懷山稱,諸位「老朋友」擔任全國政協委員或常委多年,見證了祖國改革開放取得舉世矚目成就,經歷了祖國對香港恢復行使主權及香港回歸後的平穩過渡及繁榮發展,大家作為親歷者、實踐者及推動者,長期以來在全國政協「大家庭」,圍繞推動國家經濟社會發展、促進祖國和平統一大業、維護香港長期繁榮穩定、做好人民政協工作,積極獻策出力,全心投入、傾情奉獻,充分發揮了香港委員在特區的旗幟作用、骨幹作用及推動祖國改革開放及現代化建設中的積極作用。

他指出,港區委員都是有代表性的愛國愛港人士,香港回歸前,不少委員是頂着巨大壓力履行政協職責,個人付出了很多,為促進香港順利回歸做出了重要貢獻;香港回歸後,大家積極支持香港特區政府依法施政,支持前後三任特首的工作,與香港各界人士一道,同舟共濟,自強不息,成功應對了國際內地各種挑戰,為推進「一國兩制」的成功實踐,為保持香港的繁榮穩定,作出寶貴的貢獻,突出體現關心香港繁榮穩定。

在幫助推動內地對外開放方面,孫懷山表示,好多委員在內地投資,為開發項目牽線搭橋,是內地對外開放的「先行軍、主力軍」,直接推動了當地的經濟發展,委員多次赴內地考察,積極參與並推動香港與內地的交流合作,考察報告多次得到中央領導同志的重要批示及充分肯定。此外,委員們利用自己的威望、影響及廣泛社會聯繫,在反「台獨」促統一的工作中發揮了作用,充分體現出關心祖國的統一大業。



全國政協頒發榮譽證及紀念牌予榮休委員。孫懷山、殷曉靜、戴德豐在宴會上祝酒。



孫懷山向楊錫孫頒發榮譽證及紀念牌。



孫懷山向胡鴻烈頒發榮譽證及紀念牌。



孫懷山向張永珍頒發榮譽證及紀念牌。



孫懷山向張雲楓頒發榮譽證及紀念牌。

用自己的威望、影響及廣泛社會聯繫,在反「台獨」促統一的工作中發揮了作用,充分體現出關心祖國的統一大業。

讚揚委員樂善好施熱心公益

孫懷山又稱,委員們樂善好施,助人為樂,熱心慈善事業及公益事業,為內地受災地區、貧困地區的建設及社會事業的發展慷慨解囊,奉獻愛心,特別是2008年四川汶川地震後,港區全國政協委員組織考察團,積極參與汶川地震災後重建,充分體現了血濃於水的同胞親情,「委員們關心政協機關的建設,特別是對於中國政協文史館的籌建,大家慷慨解囊,鼎力相助,為文史館的建成立下了汗馬功勞。」

孫懷山坦言:「往事歷歷在目,精神最為可貴,委員各自任內不辭勞苦,敢於奉獻,不愧是政協委員中的優秀代表。」為大家頒發紀念牌及榮譽證書,就是最鮮明的體現,最有力的證明。他並希望退任委員繼續為國家的統一和繁榮昌盛,為全面建成小康社會,共同實現「中國夢」貢獻力量。政協將會把老委員們的厚德和奉獻精神傳承給新一代委員,使優良傳統代代相傳。

123名榮休委員名單及詳細消息將在下周四(30日)「人民政協」專刊中作出報道。

殷曉靜:政協高度重視榮休委員



殷曉靜致辭。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)人民政協向來有着「結交新朋友、不忘老朋友」的優良傳統。全國政協特別向123名港區榮休委員頒發紀念牌及榮譽證,答謝老委員長期以來為香港回歸祖國及保持香港繁榮穩定,為祖國現代化建設貢獻智慧及力量。中聯辦副主任殷曉靜表示,榮休委員是內地改革開放35周年、香港回歸祖國16周年、「一國兩制」從科學構想到生動現實的見證者及參與者,對國家的建設發展和香港的繁榮穩定做出了重大貢獻,希望老委員繼續發揮聰明才智,關心和支持國家及香港的建設發展。

勉勵支持特區政府依法施政

受全國政協主席俞正聲委託,全國政協常委、副秘書長孫懷山昨日抵達香港,向退任的港區全國政協委員頒發了榮譽證書及紀念牌,約70位前委員出席。殷曉靜發言時表示,35年來國家改革開放及經濟發展,取得舉世矚目成就,香港「一國兩制」也取得了巨大成功,從科學構想到生動現實,各位委員擔當見證者及參與者,「祖國的發展進步包含了大家智慧貢獻,香港繁榮和諧也印證着大家的辛勞及汗水,為國家為民族為香港所作的工作,記載於史冊,祖國及人民不會忘記,香港也不會忘記!」

殷曉靜指出,全國政協高度重視榮休委員,就內地邊境口岸通關便利的待遇問題,專門到口岸深入調研以及溝通協商,統戰部及中聯辦也積極配合提出解決辦法,是全國政協委員會為大家所辦的一件實事及好事,深信大家會繼續發揮自身優勢,貢獻聰明才智、繼續關心及支持國家及香港的建設發展,以及全力支持行政長官及特區政府依法施政,維護香港的繁榮發展,促進國家經濟及社會進步,實現中華民族偉大復興的「中國夢」作出更大貢獻,「我們要繼續保持聯繫,加強溝通,長來長往。中聯辦會一如既往為大家做好各方面服務」。

楊錫西:愛國之心永遠年輕

十一屆全國政協常委楊錫西,代表退任港區委員發言。他形容,政協就像「大家庭」,在政協工作的經歷令人難忘,雖然已經不再擔任政協職務,但愛國愛黨之心將永遠年輕,亦將繼續心繫政協事務,關心祖國發展,「謝幕下台」難免總有點感慨,但今天榮休委員卻是興高采烈。政協又是官又是民的「大家庭」,可能當委員的時間長,也相信這是自己的家,今天「家長」向我們頒發榮譽證書,就是承認我們還是大家庭成員。」

楊錫西坦言,香港回歸前,有些人不願意、不敢當政協委員,但看見好多精英為國家建言獻策,客觀分析香港的深層次問題,今天已經有好多年輕有學問的「接班人」,感到老懷安慰。他又引述前政協主席李瑞環的「紫砂茶壺論」,指出越久紫砂茶壺就會充滿茶垢,即使不加茶葉只注入清水,水中仍然有香純茶香,「我楊某人老了,但愛國愛港之心將永遠年輕。政協常委退了,但作為愛國者永不言休,永不言退。大家也是如此!」

香港山東周聚焦服務業合作

魯宣傳部副部長訪本報

香港文匯報訊(記者 楊奕霞、殷江宏)山東省委宣傳部副部長李建軍、省政府新聞辦公室主任王世農一行昨日到訪本報,受到本報副社長馮瑛冰的熱情接待。李建軍對本報多年來對山東特別是歷屆「香港山東周」的宣傳報道表示感謝。據其介紹,2013香港山東周將於本月27日至30日在港舉行,屆時山東省委副書記、代省長郭樹清將親自率團來港推介。據悉,此次活動是郭樹清履新山東後首次出訪,足見其對魯港合作的重視。馮瑛冰副社長對李建軍一行表示歡迎,並對山東省委省政府多年來對本報的支持深表謝意。他表示本報將進一步加強對山東的宣傳報道力度,其中2013香港山東周將是報道重點。

李建軍訪本報 馮瑛冰接待

據悉,2013香港山東周主題為「聚焦服務業合作 助推城市化發展」,與往屆相比,雖然時間縮短,但力求務實,極具專業性。活動期間將舉行2013香港山東周啟動儀式、魯港經貿合作高層圓桌會、山東—香港外國商會及跨國企業交流會、魯港合作項目簽約儀式以及魯港合作「走出去」研討洽談會、魯港服務業公共服務平台項目推介洽談會、「好客山東」香港營銷平台掛牌儀式等多項專題活動。活動期間,山東方面將對外重點推介200個經貿合作重點項目,其中,企業項目140個,涉及現代服務業、戰略性新興產業、現代製造業、基礎設施、現代農業等多個領域;產業基地項目60個,包括機械(裝備)製造基地、汽車及零部件基地、金屬製品基地、石油(精細)化工基地、生物醫藥基地、新材料基地、船舶及海洋工程裝備基地、家電電子信息基地、新能源基地和現代物流基地。隨同到訪的還有山東省新聞宣傳處副處長何長青等。



5月24日,山東省委宣傳部副部長李建軍(右三)、省政府新聞辦公室主任王世農(左二)一行訪本報,馮瑛冰副社長(左三)等熱情接待。肖智攝



王瑁副局長訪本報



左起劉利權、劉永銘、方平、馬介璋、陳武南、林榮森、許學之、馬介欽致送紀念品時合照。

香港文匯報訊(記者 子京)汕頭市潮南區委書記、區人大常委主任陳武南日前率領20人代表團到訪港九潮州公會,受到公會主席馬介璋等一眾首長熱烈歡迎。賓主舉行座談會及午宴,暢敘鄉情,共謀合作。

馬介璋:改革開放造就潮南

馬介璋表示,潮南區歷史悠久,有優越地區優勢,兼得改革開放風氣之先,造就了潮南區這片熱土的勃勃生機,大家亦為家鄉的成就感到欣慰與驕傲。

陳武南介紹潮南區最新發展時指,區政府立足當前,着眼長遠,並與鄰近地區及人民保持緊密合作,取長補短,帶動發展,同時解決了大批民生民安問題,例如水改工程、道路橋樑、文化設施、善用土地、美化城市等,而上述各項規劃能夠推行,均有賴廣大海外鄉賢情牽家鄉,為潮南區作出很大貢獻。

區委副書記、區長劉永銘,區政協主席林欣躍,區委副書記鄭凱舟,區委常委、紀委書記楊應雁,區委常委、統戰部部長蘇華渠,區委常委、常務副區長周昭勇,區人大常委會副主任莊明耀,區委組織部副部長鄭輝輝,區外事僑務局局長郭樹洲,區僑聯主席歐奕麗,區外事僑務局副局長陳少儀,區政府辦公室調研室主任黃華茂,區外事僑務局局長黃俊龍,以及港九潮州公會會長林榮森、許學之、方平,副主席劉利權、馬介欽等參與座談。

陳武南率團訪潮州公會